



队旗飘扬跟党走 星星火炬逐光行

——武进区星辰实验学校开展庆祝中国少年先锋队建队 75 周年主题活动

□ 记者 相婧

伴随着五星红旗的升起,1949年10月13日,中国少年先锋队的前身——中国少年儿童队正式成立。75年来,在党的亲切关怀和坚强领导下,中国少年先锋队跟随新中国前进的步伐走过了光荣历程,一代又一代少先队员在队旗下庄严宣誓,成长为各行各业的社会主义建设者和接班人。近期,武进区星辰实验学校开展了庆祝中国少年先锋队建队75周年主题活动。

筑梦新时代 争做好队员

为教育引导少先队员听党话、跟党走,增强少先队员用实际行动传承红色基因的意志,提升少先队员的光荣感和使命感,星辰实验学校启动“筑梦新时代 争做好队员”暨建队日主题活动以及“红领巾爱祖国”暨建队周主题活动。

10月8日,全体少先队员齐聚旗下,开展了主题为“红领巾爱祖国”的升旗仪式,建队周活动正式开始。看

着冉冉升起的红旗,队员们坚定了理想信念。

在随后的活动中,一年级的预备队员在红领巾宣讲团的介绍下进一步认识少先队,了解红领巾的深刻含义、少先队标志等内涵,并通过观看《入队第一课》了解“六知、六会、一做”。二年级举行“红领巾爱祖国”2023级第二批队员入队仪式,老队员给新队员戴上鲜艳的红领巾。三年级队员重温敬礼礼、

系红领巾、宣读入队誓词,表示要努力做爱党、爱祖国、爱人民,好好学习,好好锻炼的共产主义接班人。四年级队员准确表述党、团、队的全称,重温党旗、团旗、队旗的含义、党徽、团徽、队徽的意义。五年级队员巧手绘队徽,表示要在星星火炬的指引下,向着光明的未来前进。六年级队员学习队歌手势舞,通过这种方式传达少先队员不怕困难、坚决斗争的精神。

童心向着党 闪耀火炬光

星辰实验学校以实践体验活动为基本途径,以红领巾奖章为评价激励措施,通过充分的队前教育,按照具体的入队标准、规范的入队程序和庄严的入队仪式,坚持“全童入队”的组织发展原则、“程序规范”的仪式教育原则、“公开公正”的量化评价原则,有组织、分批次吸收

合适的学生加入少先队,增强少先队员的光荣感和组织归属感。

经过前期准备,星辰实验学校共有五个中队向学校少工委申报了英雄中队,并在10月12日集中举行授旗仪式。英雄的旗帜高高飘扬,引领少先队员们更加坚定自己的理想信念,争做新时代

的好少年。

学校还开展了大队委员竞选活动,四到六年级的32位大队委员候选人通过笔试、现场展示、活动提案等环节,展现出了饱满的精神状态。他们用激情四射的演讲、多才多艺的表演,打动了全体队员。

结束语:

通过一系列的活动,星辰实验学校努力提高学生的组织能力、表达能力和合作精神,培养他们在实践中主动学习、积极进取的优秀品质,指引学生树立远大理想,努力成为担当民族复兴大任的“星星之火”。

